禹刋

The Lawyer Weekly

本刊主笔: 陈宏光



优质提供专业房地产法律服务



地址:恒丰路 399 号达邦协作广场 33 楼 电话:021-63546661

传真:021-61470289

主笔阅话

谎报警情 是代价沉重的"玩笑"



备受关注的"周口男嬰 丢失事件"日前有了最新进 展,一方面,男嬰安然无恙 让人松了一口气,但另一方 面,事件竟然是男嬰母亲等 人蓄意编造,也令公众愤怒

不已。

就在不久之前,浙江乐清也曾发生过一起类似事件,同样编造孩子丢失这一虚假信息的母亲获刑1年3个月。

如此谎报警情,不但浪费了宝贵的警力,也辜负了社会公众的爱心。

为此我国《治安管理处罚法》明确规定:"散布谣言,谎报险情、瘦情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。"

2015 年实施的《刑法修正案 (九)》也规定, 编造虚假警情在信息网络或者其他媒体上传播, 严重扰乱社会秩序的, 处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的, 处三年以上七年以下有期徒刑。

谎报警情,是代价沉重的"玩笑"!

! 陇立业

一周律事

福建

监狱为律师会见提供便利

日前,福建省监狱管理局出台了《关于进一步加强和改进便民为民服务工作的通知》,其中明确"在刑事诉讼中,其他案件代理律师因调查取证需要申请会见在押罪犯的,如果能够提供立案通知书或起诉意见书、起诉书、判决书、裁定书的原件或复印件(需加盖有关机关公章或律所公章)等材料,可视为具备调查取证的相关证明材料,监狱应及时安排会见"。

该项规定,系福建省监狱系统执行司 法部《律师会见在押罪犯规定》的具体措施,为律师会见监狱在押罪犯特别是向另 案在押罪犯调查取证提供了便利。

全国律协通报典型案例 诱导当事人行贿遭处分

据"人民网"报道,全国律协于5月22日下午举行了2019年5月份例行新闻发布会。会议重点发布了4个事项:2019年3月份律师协会维权惩戒典型案例;全国建协财税法专业委员会在参与国家财税体制改革等方面的相关情况;安徽宿州连续十年选派制志愿者行动的有关情况以及第二届长沙律师节的有关情况。

会议开始,全国律协新闻 发言人蒋敏受全国律协委托,通报了律师协会 2019 年 3 月份 6 起维权案例,其中包括 2 起律师人身权案例和 4 起律师 执业权案例。

在其中一起人身权案件中,委托人长期在律师所属律师事务所采取吵闹、踢门、辱骂律师、阻拦当事人进入律所、踢伤律所主任律师等手段扰乱办公秩序,造成律所的8个客户放弃委托、5名律师要求转所调离等恶劣影响。侵权人被行政拘留,其侵权行为得到制止,且在解除拘留后未再到律所干扰该所和律师的正常工作

同时,蒋敏还通报了 21 件受到公开谴责及以上行业纪 律处分的案件,包括湖南两名 律师伙同国家机关工作人员办 理虚假诉讼致使国家税收遭受 重大损失、四川某律师诱导当 事人行贿法官、广东某律师在 同一案件为双方当事人担任代 理人、多名律师违规会见当事 人等案件。

上述涉案律师均受到了相



应的法律惩罚及行业协会的处

随后,在介绍税务律师在参与国家财税体制改革、提供涉税法律服务、推动税务律师行业发展等方面的相关情况时,全国律协财税法专业委员会主任刘天永称,自2012年12月全国律协设立财税法专业委员会以来,税务律师在执业律师规模、专业水准、服务能力、社会贡献、社会认可度等方面都实现了历史性突破。他表示,在今后的工作中,全国律协财税委将在以下六个方面积极作为。

一是积极参与财税体制改革 和税收立法,推进税收法治化; 二是开展涉税服务业务研究,推 动税收征管规范化;三是促进税 务争议妥善解决,维护纳税人合 法权益;四是积极开展税法公益 服务,促进经济健康发展;五是 注重专业税务优秀人才培养,积 蓄税法中坚力量;六是完善税务 律师体制建设,推动行业不断发 展。

之后,安徽省宿州市律师协会会长陈晨介绍了安徽宿州连续十年选派律师参与"1+1"中国法律援助志愿者行动的有关情况。他表示,截至2019年4月底,宿州"1+1"志愿者律师共办理各类法律援助案件887件,为受援人挽回经济损失4007万元,化解群体性纠纷和涉法涉诉案件110余起,接待法律咨询9353余人次,开展法治讲座79余场。

陈晨介绍,多年以来,宿州 市司法局、宿州市律师协会通过 切实加强组织领导、发挥示范引 领作用、生活上给予关心、工作 上给予支持、政治上给予帮助、加强与服务地的沟通交流等工作不断推动"1+1"中国法律援助志愿者工作的深入开展。他表示,下一步,宿州市司法局、市律师协会将会进一步加大"1+1"法律援助志愿者行动的宣传,继续关心支持律师法制力度,继续关心支持律师法律援助志愿者行动启动十周年专题活动推动此项事业取得更大成绩。

最后,长沙市律师协会会长 江帆介绍了第二届长沙律师节的 情况。

他表示,一个节日是一个职业共同体尊荣感与归属感的集中体现,律师规模已突破 42 万人,如此规模的职业群体恰恰需要一个社会认同的节日。他介绍,因为 1996 年 5 月 15 日 《中华人民共和国律师法》颁布,因此长沙律协初定 5 月 15 日为"长沙律师节"。而去年的节日吸引了近5000 名法律职业共同体成员参与,全国 22 个省级律协负责人应邀出席,取得了一定成效。

江帆表示,今年"长沙律师节"在主题选择、组织形式、节点型活动设置、活动覆盖等多方面呈现新颖、多样、范围广等特点,使律师幸福感得到进一步提升、行业影响力进一步扩大、法律职业共同体建设步伐进一步加快。

同时,他希望今后能够把"长沙律师节"这张名片擦得更加闪亮,让"长沙律师节"真正成为律师的节日、成为法律职业共同体成员的盛会和所有法律人的嘉年华。

(孝金波 叶子悦)

最高检通报:个别律师成虚假诉讼"智囊"

据《北京青年报》报道,记者从最高检5月22日召开的新闻发布会上获悉,近半年时间,全国检察机关对虚假诉讼刑事犯罪案件共批捕206件319人,决定起诉138件315人,法院已作出生效判决87件157人,均为有罪判决。这是最高检第一次发布民事检察指导性案例,也是内设机构改革后,负责民事检察工作的第六检察厅首次亮相最高检新闻发布会。

个别律师当司法掮客

最高检新闻发言人王松苗解释, "虚假诉讼俗称'打假官司'。当前,司法实践中虚假诉讼时有发生,表现为,当事人或虚构案件事实,或捏造法律关系,或伪造诉讼证据,炮制出假案子、假讼争。从是当事人通过民事诉讼来获取非法利益,但就其实质而用国家,大多数虚假诉讼来获取非法利益,但就其实质而用国家司法制度实现个人目的,不仅侵害了他人的合法权益,而

订阅热线:



且严重破坏了社会诚信,损害了 司法的公平、公正和公信。"

33675000 广告热线: 64177374

最高人民检察院第六检察厅厅长元明表示,虚假诉讼行为人一般具备丰富的法律专业知识,具有一定的造假能力。个别律师充当司法掮客,"勾兑"当事人和承办法官,成为了虚假诉讼的"智囊",为虚假诉讼的顺利进行出谋划策,有的法官收受当事人贿赂后,充当虚假诉讼的"保护

伞"。

民间借贷成"重灾区"

据悉,近年来,虚假诉讼在 民商事审判多领域频发,主要集 中在民间借贷纠纷、房地产权属 纠纷、离婚涉财纠纷、追索劳动 报酬等几类。

元明介绍,因民间借贷纠纷 案件的事实简单,合同履行的路

交通安全周刊电话: 28953353

线短促,成诉的证据要求低,除借据外,汇款凭证可通过银行交易后将款项返回打款者的形式轻松获取,尤其是在诉讼经验丰富、深谙技巧的高手策划包装下,虚假诉讼的证据形式在外观上更加规范、真实而不易被觉察,致使民间借贷纠纷成为虚假诉讼的"重灾区"。

最高人民检察院副检察长张 雪樵在发布会上提到,虚假诉讼 的目的,一是获取不正当利益, 二是规避法律。

"比如说国家为保障农民工工资建立了绿色通道,农民工的工资要优先清偿,有的普通债权按照正常途径不能全部拿到,可能打三折、两折,通过伪造劳动关系,利用工资优先受偿程序能拿到所有的债权,这也是规避法律。"

他说,防止虚假诉讼恶意挤占,保障农民工工资的绿色通道,不能让虚假诉讼影响农民工工资的发放,"将虚假诉讼监督融入深入开展扫黑除恶专项斗争、服务打好三大攻坚战等检察中心工作"。

(孟亚九) **零售价: 1.50 元** 上报印刷

社址: 上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032) 电话总机: 34160933